

感動人物
系列9

香港總有正能量！

俗語有云「冬大過年」，但今年疫情肆虐下，做冬不可不易！禁開晚市不能外出吃晚飯，就算午間吃都要限聚二人，過往熱鬧溫馨的場面，今年不復見。
葵盛西邨第八座成了疫廈，獨居長者和雙老家庭留守邨內，迫不得已要自我禁足。低溫12度的冬至，公公婆婆孤苦伶仃，甚至只能吃鹹魚罐頭過冬。
猶幸，寒冬中還有暖流，有善心人關心老人家的溫飽，立即伸出援手，在冬至到邨內派飯，暖胃又暖心！

大公報記者 郭恩卓(文) 文濤(圖)

慈善行動派

冬至熱飯暖胃暖心

葵盛西邨長者笑了！



▲公公婆婆滿懷期待排着隊等派愛心飯盒

滿足 兩盒有肉飯 夫妻撐枱腳

「為了讓更多人關心長者的需要，我們發起募捐及招募義工活動，估不到一呼百應，只不過三個鐘，已經籌到六位數字的捐款，證明大家看報道後心裏都有感觸，都關心這些長者，只是未有人發動或提出如何幫手而已。」張德熙說。

派飯的機構是金銀業貿易場慈善基金，該會主席張德熙認為，只要從心出發，便能成就大意義。
「不要小看從心裏發出來的小感動，就是那麼微小，便能幫助到很多人。」原來張德熙日前看過一篇報道，知道葵盛西邨居民疫下苦況，尤其是獨居和雙老長者們欠缺生活物資，三餐不得溫飽。張德熙心裏很難過，於是立即統籌贈送愛心飯盒活動，由昨天冬至日起，連續十四天，向邨內長者送暖。

冬至的中午，免費派飯活動於葵盛西邨的小餐廳門前首次舉行，未到派飯時間，已經有長者一早落樓來排隊。獨居的伍婆婆，平日都是簡單單單吃腐乳送粥，得知有飯派，一早便來等候，婆婆開心地對記者說：「希望冬至可以吃碗有肉的飯。」

何婆婆就拿了兩袋飯盒，原來她丈夫行動不便，所以多拿一個飯盒，回去兩老「撐枱腳」享受，「很久冇食過豬手了，今日有豬手和排骨食，義工又送橙、蛋和口罩畀我。」何婆婆笑到不見眼，一臉滿足，她還說，「真係多謝善長仁翁咁慷慨！」

周婆婆拿到飯盒後，面露笑容說，「很開心！平時不捨得買個幾十元飯盒，今日有義工派給我，唔使食隔夜飯了！」

周婆婆拿到飯盒後，面露笑容說，「很開心！平時不捨得買個幾十元飯盒，今日有義工派給我，唔使食隔夜飯了！」



▲張德熙(後排中)知道葵盛西邨長者欠缺生活物資，三餐不得溫飽，於是發起由冬至日起，連續十四日向邨內長者派送飯盒

“不要小看從心裏發出來的小感動，就是那麼微小，便能幫助到很多人。”



▲洪為民(右)認為在冬至為長者送上暖暖的飯盒，意義重大



▲賴櫻華(右)認為做義工活動，最重要是急人所急



掃一掃 睇感動香江人物

及時 行善不能拖 捐助要到位

在場的義工們，每位都帶着感恩的心來服侍長者，當看見公公婆婆滿臉笑容以及滿載而歸，大家心裏都很快樂。身兼港區全國人大代表的前海管理局香港事務首席聯絡官洪為民，昨日也來做義工，他說：「疫情下老人家都需要留在家，心裏面都會感受到孤單和害怕。冬至是中國人團圓的節日，能夠在冬至親手為長者送上暖暖的飯盒，我覺得意義巨大。」
有份策劃派飯活動的金銀業貿易場慈善基金義工賴櫻華，就感謝一班義工朋友出錢又出力。「我們做義工活動，最重要是急人所急，長者今天沒飯吃，你下星期才一次過補回一星期的飯給他們吃？Sorry！他們已捱過了最艱難、需要幫助的時候了。因此，張德熙主席要求我們做事要夠快，尤其是做善事，要站在急需援助者一方去想。」
做善事，很多人都肯慷慨捐錢，然而張德熙卻要求做善事要做到位。他說，「不論捐物資或金錢，都必須用得其所，而且所捐的必須真正落在有需要幫助的人身上」。這次派飯由募捐、聯絡、組織到派至長者手中，只用了七十二小時，完美示範奇高的效率。

【感動點播】

《萬家燈火》

劉雅麗

攜手毀碎哭牆 同心關注守望
人世有熱和愛 但願平和進駐小海港
小島充滿溫情 前景充滿希望
萬家燈光照 將點點光輝 風中放

▶何婆婆拿了兩袋飯盒，開心地準備回去跟丈夫「撐枱腳」



街市迫爆

疫魔橫行的冬至 買餸回家煮飯仔

冬至，又稱冬節、賀冬，一年二十四節氣之中，最後一個節氣，也是一年當中日照最短的一天。在中國人習俗裏，冬至地位超然，是與家人團聚吃飯的日子，南方人喜歡在冬至吃湯圓，北方人則愛在這天吃餃子。一家人團聚、高高兴兴吃一頓飯。

不過，今年冬至變得不一樣，疫症肆虐，限聚令和禁晚市，使一家人不能外出吃晚飯，從前過冬早已預約爆滿、分時段吃飯的酒樓，如今變得冷冷清清、拉開關門；相反，中午的街市已經擠滿買餸回家煮食的小市民，海鮮檔的叫賣聲，雞檔、肉檔和燒味檔店員手起刀落的斬肉聲，聲聲入耳，終於有一點過節的氣氛了。市民左手一袋、右手一袋，滿載而歸，預備晚餐，等待家人回來團聚。

疫症無情，人世間更需要以愛相扶，珍惜彼此相聚！
大公報記者 郭恩卓(文) 文濤、梁堅(圖)



提前打烊



下班回家



滿載而歸



豈可無雞